

Posudek vedoucího práce k diplomové práci Petry Bleskové

Život Vietnamců v České republice

Diplomová práce Petry Bleskové *Život Vietnamců v České republice* přibližuje problematiku vietnamského a českého soužití. Cílem práce je pomoci vyučujícím na různých typech škol, kteří se stále častěji dostávají do styku s vietnamskými dětmi a musí řešit mnohé problémy v komunikaci s nimi a jejich rodiči. Autorka si uvědomuje, že k alespoň částečnému pochopení Vietnamců je nutné dozvědět se něco nejen o jejich životě v naší republice, ale také o jejich životě ve Vietnamu.

Z těchto důvodů autorka svou práci zahajuje pohledem na hospodářské, politické a kulturní poměry ve Vietnamu. Dále se zastavuje u vývoje česko-vietnamských vztahů, které ilustrují důvody, které vedly a vedou Vietnamci k opuštění své země.

V další kapitole se věnuje samotnému způsobu života Vietnamců v naší republice, zaměřuje se především na život pražského vietnamského etnika, navštívila a popsala pražskou vietnamskou tržnici Sapa. Nastiňuje principy a pravidla fungování vietnamské rodiny, k čemuž je nutné podívat se i do minulosti a objasnit některé kulturní tradice a náboženství.

Za stěžejní a nejpřínosnější část práce považuji části týkající se odlišných zvyklostí v komunikaci mezi českým a vietnamským obyvatelstvem, které mohou vést k vzájemnému nepochopení. Nezapomíná na velkou roli vietnamštiny. Tato část je důležitá pro učitele na školách, kteří se potýkají s neznalostí češtiny u vietnamských žáků. Přibližuje problémy, kterým jsou vystaveny vietnamské děti při nástupu do českých škol. A ukazuje na možnosti vzdělávání Vietnamců zde v České republice.

Poslední část práce je věnována rozhovorům se dvěma vietnamskými dívkami, které žijí na území České republiky, o jejich životě zde a o vztazích k jejich rodině a rodné vlasti.

Diplomantka čerpá z dostupné literatury, která se týká tématu Vietnamců v České republice, dále čerpá z internetových zdrojů, které k současné situaci podávají nejaktuálnější informace.

Práce zpracovává velmi aktuální tematiku, diplomantka pracovala velmi aktivně a samostatně, práce vypovídá o hlubokém vhledu do problematiky.

Předložená diplomová práce svým charakterem a kvalitou vykazuje nadprůměrnou úroveň. Obsah práce ukazuje na odborný zájem studentky o dané téma.

Diplomovou práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji hodnocení **výborně**.

Otázka k obhajobě:

S jakými problémy jste se potýkala při zpracovávání dané tematiky?